

ΑΦΙΞΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΣΤΟ ΜΑΛΑΟΥΙ

Με έντονο ενθουσιασμό οι Έλληνες και οι αφρικανοί Ορθόδοξοι του Μαλάουι υποδέχτηκαν θερμά το μεσημέρι της 12^{ης} Οκτωβρίου ε.ε. στο αεροδρόμιο του Μπλαντάιαρ την ΑΘΜ τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρο Β΄, ο οποίος πραγματοποιεί την πρώτη ποιμαντική Του περιοδεία στο Μαλάουι, ως Προκαθήμενος της Δευτροθρόνου Εκκλησίας.

Στο αεροδρόμιο τον Μακαριώτατο, που συνοδεύουν ο θεοφιλ.Επίσκοπος Νιτρίας κ. Νικόδημος, Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου και ο Σύμβουλος Τύπου κ.Νικόλαος Κάτσικας, υποδέχτηκε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ζάμπιας και Μαλάουι κ.Ιωακείμ, ο θεοφιλ.Επίσκοπος Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης καθώς και πολλά μέλη της ελληνικής παροικίας του Μαλάουι. Μεταξύ αυτών ο Επίτιμος Πρόξενος της Κύπρου στο Μαλάουι κ. Μιχαήλ Μιχαήλ, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Μαλάουι κ. Νικόλαος Γιαννάκης και ο Πρόεδρος των Ελληνικών Σχολείων του Μαλάουι κ. Ιωάννης Νικολάου.

Αμέσως μετά, ακολούθησε η επίσημη δοξολογία στον περικαλλή Ι. Καθεδρικό Ναό Αγίου Νεκταρίου στο Μπλαντάιαρ. Απευθυνόμενος προς το εκκλησίασμα ο Μακ.Πατριάρχης μίλησε για την καλωσύνη και την ευγένεια των μελών της εν λόγω ελληνικής παροικίας, από την εποχή της διαποιμάνσεώς Του ως Μητροπολίτης Ζιμπάμπουε, καθώς και την θερμή και απλόχερη φιλοξενία τους και ευχαρίστησε για την θερμή υποδοχή των «λίγων αλλά εκλεκτών» όπως χαρακτήρισε τους 150 περίπου Έλληνες ομογενείς που έχουν απομείνει περίπου στην πόλη αυτή.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος συνεχάρη θερμά τον Σεβ.Μητροπολίτη Ζάμπιας κ. Ιωακείμ για το σημαντικό έργο που έχει επιτελέσει στο Μαλάουι, την χώρα αυτή με την μικρή έκταση αλλά την μεγάλη σπουδαιότητα.

Επίσης, μίλησε για τον Άγιο Νεκτάριο, καθώς στο δικό του όνομα τιμάται ο Ναός της πόλης, ο οποίος θα εγκαινιασθή την ερχόμενη Κυριακή, 16 Οκτωβρίου ε.ε.

Να σημειωθεί ότι στην πόλη Μπλαντάιαρ του Μαλάουι, η Ιερά Μητρόπολη Ζάμπιας και Μαλάουι διαθέτει οκτώ Ιερούς Ναούς, μεταφραστικό κέντρο και τυπογραφείο για την μετάφραση και έκδοση εκκλησιαστικών βιβλίων στην τοπική διάλεκτο (chichewa), πέντε νηπιαγωγεία με περισσότερα από 1.000 παιδιά, 4 σχολές ραπτικής, μία κλινική, ένα ιατρείο, πέντε βιβλιοθήκες, καθώς επίσης βρίσκεται υπό κατασκευή ένα νέο γυμνάσιο – λύκειο που ολοκληρώνεται σε λίγους μήνες.